

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ "ЮМЕР ЛЮТФИ 1993 г." ПРЕЗ 2023 г.

През отчетната 2023 година Народно читалище „Юмер Лютфи 1993г.“ постигна значителни успехи в художествено - творческо отношение и в популяризирането на местния фолклор. Концертната дейност на колективите от читалището бе разнообразна и е проведена на високо художествено ниво. Това се дължи на изключителното желание и на високата дисциплина на участниците в самодейните колективи.

Месец **Януари**

През месец Януари организирахме литературна вечер с участието на писатели и поети от литературен клуб „Реджеб Кюпчю“. Млади автори представиха свои творби. Над 10 поети и писатели членове на клуба участваха на мероприятиято.

Изнесохме концерт в читалището с млади таланти. Залата на читалището беше препълнена.

Месец **Февруари**

През февруари за международния ден на майчиният език в читалището организирахме тържествен концерт, с участието на всички състави към читалището. На всички участници бяха раздадени книги на майчин език.

Взехме участие на седмата работна среща „Език, култура, религия, изкуство и НПО“ в гр. Бургас.

В библиотеката се проведе литературно четене с деца.

Месец **Март**

През месец Март организирахме честване на баба Марта. Раздадохме мартенички на всички посетители на читалището.

Организирахме празничен концерт по случай националния празник на България 3 март с участието на детските групи в читалището.

По случай 8 Март Световен ден на жената се проведе изложба на местни ястия организиран от женския клуб към читалището.

Почетохме с възпоменателна вечер загиналите Кърджалийци по време на боевете в Чанаккале и Първата световна война.

В библиотеката се проведе литературно четене с деца.

Месец **Април**

През м. Април съвместно с клуба за хумор и сатира „Хитър Петър и Настрадаин Ходжа“ ООД организирахме честване на деня на хумора.

Литературна вечер с участието на литературен клуб „Реджеб Кюпчю“.

В дома на културата организирахме голям концерт по-случай големия мюсюлмански празник "**Рамазан Байрам**". На концерта участваха всички самодейни групи при читалището. Организирахме литературна вечер с участието на поети и писатели от област Кърджали.

Изнесохме голям концерт по време на празника на с.Кобиляне община Кърджали.

Месец Май

Участие в Международен пролетен фестивал в Северна Макидония. В рамките на фестивала изнесеохме 4 концерта в гр. Валандово и гр. Струмица. За дена на българската култура и писменост организирахме тържество в читалището. Деца рецитираха стихотворения на местни и национални автори. Организирахме концерт по случай 19 ти май- деня на Джебел в центъра на града. В библиотеката се проведе литературно четене с деца.

Месец Юни

През месец Юни за дена на детето 1-ви Юни детския ансамбъл изнесе концерт в залата на читалището. След концерта всички участници получиха подаръци книги и лакомства от ръководството на читалището. Проведе се национален Етнофестивал в Дома на културата. съвместно с община Кърджали. Участие взеха над 25 състава от страната. Изнесеохме голям празничен концерт в Дома на културата - Кърджали по – случай „**Курбан Байрам**“. Участие взеха всички самодейни групи към читалището. Литературната вечер организиран от Клуба на писателите „Реджеб Кюпчю“ беше посветен на младите поети от региона, които рецитираха свои стихотворения.

Месец Юли

През месец Юли участие взехме в Месеца на Турция в Кърджали, организиран от община Кърджали. Читалището беше съорганизатор на събитието. Изнесеохме концерт в читалище „Юмер Лютфи“ Организирахме Балканска писателска среща с автори от Турция, България и Гърция.

Месец Август

През месец Август в салона на читалището проведохме литературна вечер с участието на писатели от региона. Ансамбъл „Кърджали“ взе участие на фестивал на чистите храни от Родопите, който се проведе в гр. Ардино. Там се представихме достойно.

Месец Септември

През месец Септември Ансамбъл за Турски песни и танци „Кърджали“ участва на международен Фолклорен Фестивал РУМЕЛИФЕСТ в гр. Бурса, Р. Турция . В рамките на фестивала изнесеохме 6 концерта в градовете Мустафакемалпаша, Бурса, Муданя и Орхангази. Изнесеохме концерт по време на Есенния панаир на БАЛГЪОЧ – Бурса.

Участие в традиционния фестивал на терлиците, организиран от Арт сдружение Кръг Кърджали.

Месец Октомври

През месец Октомври Ансамбъл за Турски песни и танци „Кърджали“ изнесе концерт в гр. Джебел, по-случай есенните културни празници.

Месец Ноември

През месец Ноември в библиотеката се проведе литературно четене с деца.

Месец Декември

През месец Декември по случай 30-ата годишнина от създаването на народно читалище „Юмер Лютфи“ Кърджали организирахме голям концерт в залата на Културения дом. В концерта участваха над 80 деца и самодейци от ансамбъла.

Проведохме традиционна дарителска кампания за подпомагане на социално слабите под надслов „Поддай ръка“.

Организирахме Коледен и новогодишен концерт в читалището. На над 60 деца бяха раздадени пакети с лакомства.

През отчетната 2023 година организирахме курсове по турски език, курсове за Ебру, курсове за танци и музика.

През изминалата година в читалището продължиха дейността си балетната формация „Сюрприз“, Група за български фолклор, Театрална трупа, ВИГ „Генч Румели“, Ансамбъл за местен турски фолклор „Кърджали“ и Детски ансамбъл „Кадрие Лятифова“, Клуб на жената, Клуб на писателите „Реджеб Кюпчю“ и Клуб млада интелигенция.

По време на репетициите всички те научават традиционните български и турски народни танци. През **2023** г. самодейните ни колективи изнесоха 25 концерта в Кърджали, в страната и чужбина.

Продължихме традицията да представяме новоизлезли книги на писатели от местен и национален мащаб, съвместно с литературен клуб «Реджеб Кюпчю».

Организирахме литературни вечери, където приоритетно участват деца от града. Те рецитират стихове от известни поети от страната и чужбина.

Клубът на младата интелигенция към читалището проведе поредната коледна дарителска акция „Поддай ръка“. Събраните дрехи и лакомства предадохме на нуждаещите се сираци.

Към читалището съществува Регионален експертно-консултативен и информационен център /РЕКИЦ/ „Читалище“. Целта на центъра е да подпомогне читалищата в региона с подготовката на различни проекти. Така също да събере и предаде на Министерството на културата, информация за състоянието на читалищата в област Кърджали. Ежемесечно центърът събира читалищни секретари от общината и областта по различни инициативи.

Библиотечната дейност на читалището продължава да се развива. През годината няма увеличение на читателите от 2021 г. Има увеличение в броя на самодейците, които предпочетоха нашето читалище пред нощните заведения.

Продължихме да обновяваме интернет страницата на читалището, **www.yumerlyutfi.eu**, с което увеличихме контактите си с хора и институции от цял свят.

Само ще добавим, че ние сме едно от многото български читалища, чиято дейност е насочена към издигане на културно - просветното равнище на хората в

кърджалийския край и превръщането им в равноправни, достойни и обичащи България граждани.

През **2023** г. на читалището бе предоставена сумата от **86 982,00** лева от държавния бюджет за **6** субсидирани бройки.

От тези средства:

Заплати и осигуровки на персонала на читалището са изплатени **78 734,00** лева.

Хонорари и осигуровки счетоводителя са изплатени **1000,00** лева.

Осветление и отопление е изплатена сумата от **1818,00** лева.

Културно-масова дейност – **2679,00** лв.

В и К - **123,00** лв.

Такса асансьор – **415, 00** лв.

Почистващи препарати – **250,00** лв.

Банкови такси - **325,00** лв.

Други външни услуги – **1638,00** лв.

През **2023** г. читалището спечели проект „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2023 г. на стойност **2 998,86** лева.

Читалището през отчетната година е реализирала и собствени средства в размер на **18 774,00** лева от членски внос и културна дейност, с които е подпомогната дейността на читалището.

Председател:

/ Сейхан Мехмед /